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Kuvioliite 
EVA Artikkeli Suomalaiset toivovat uudesta presidentistä ensisijaisesti 
kansakunnan keulakuvaa ja ulkopolitiikan johtajaa

Ensi vuonna valittava seuraava tasavallan presidentti tulee kautensa mittaan luomaan itselleen sopivia toimin-
tatapoja ja rooleja. Kuinka toivottavaa sinun mielestäsi on, että presidentti ottaa seuraavia rooleja? (%)Kysymys 12.  Ensi vuonna valittava seuraava tasavallan presidentti tulee kautensa mittaan luomaan itselleen sopivia toimintatapoja ja rooleja.  

Kuinka toivottavaa sinun mielestäsi on, että presidentti ottaa seuraavia rooleja?

Hyvin 
toivottavaa 

Melko 
toivottavaa 

Vaikea 
sanoa

Ei kovin 
toivottavaa 

Ei lainkaan 
toivottavaa

Arvojohtaja, herättelee julkisuudessa keskustelua tärkeistä asioista ja edistää niitä arvovallallaan 54 35 8 2 1
Politiikan vakauttaja, puuttuu kotimaan päivänpolitiikkaan sen kriisiytyessä 31 42 14 12 2

Ulkosuhteiden ammattilainen, ymmärtää kansainvälistä politiikkaa syvällisesti keskittyen siihen 66 27 6 1 1
Vienninedistäjä, auttaa yrityksiä taloussuhteiden rakentamisessa ulkomailla 25 43 20 9 2

Perinteiden vaalija, kunnioittaa isänmaallisia, kristillisiä ja muita perinteisiä arvoja 32 27 18 15 9
Voimakas ylipäällikkö, tuntee puolustusvoimien toiminnan ja kykenee sotilaallisiin päätöksiin 38 36 15 7 3

Ympäristötietoinen, pitää ilmastonmuutosta ja luontokatoa väsymättä asialistallaan 27 35 18 13 6
Ihmisoikeuksien esitaistelija, edistää aktiivisesti ihmisoikeuksia Suomessa ja ulkomailla 28 37 20 12 4

Uuden ajan johtaja, uudistaa presidentti-instituutiota ja uskaltaa kyseenalaistaa vanhoja perinteitä 17 32 26 18 7
Kansalaismielipiteen tulkki, kuuntelee kansalaisia ja vastaa heille 32 47 14 6 1

Talouspolitiikan vahti, puuttuu tarvittaessa harjoitettuun talouspolitiikkaan 12 30 24 25 8
Suomalaisuuden varjelija, asettaa aina Suomen ja suomalaisten edun etusijalle 42 29 19 8 3

Vähemmistöjen suojelija, puuttuu tiukasti yhteiskunnassa esiintyvään syrjintään 24 38 20 13 5
Rauhanrakentaja, pyrkii aktiivisesti sovittelemaan kansainvälisiä kriisejä 39 37 16 6 1

Kansakunnan keulakuva, edistää Suomi-kuvaa ja ylläpitää Suomen hyvää mainetta ulkomailla 65 28 6 1 0
Ulkopolitiikan kiistaton johtaja, luotsaa vahvalla otteella maamme ulko- ja turvallisuuspolitiikkaa 39 38 14 7 2

Kriisijohtaja, ei poikkeusoloissa arkaile ottaa valtaa yli muodollisten valtaoikeuksiensa 33 31 17 14 6
Junailija, antaa kulissien takana neuvoja ja ohjeita kulloinkin vallassa oleville hallituksille 7 19 28 30 16

Parlamentarismin puolustaja, ei pyri puuttumaan asioihin, jotka eivät kuulu presidentille 30 34 25 9 2
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Kuinka toivottavaa on, että ensi vuonna valittava seuraava tasavallan presidentti ottaa toiminnassaan seuraavia 
rooleja? (hyvin toivottavaa -osuudet; tekstejä lyhennetty, %)
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OTTAA TOIMINNASSAAN SEURAAVIA ROOLEJA (hyvin toivottavaa -osuudet; tekstit lyhennetty, %).
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Presidentin roolien toivottavuus: hallituspuolueiden vs. oppositiopuolueiden kannattajat 
(tekstejä lyhennetty; asteikkokeskiarvojen erotukset, %)
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1,01Perinteiden vaalija, kunnioittaa isänmaallisia ym. perinteisiä arvoja

Suomalaisuuden varjelija, asettaa aina Suomen edun etusijalle

Voimakas ylipäällikkö, tuntee puolustusvoimien toiminnan

Vienninedistäjä, auttaa yrityksiä taloussuhteiden rakentamisessa

Talouspolitiikan vahti, puuttuu tarvittaessa talouspolitiikkaan

Kriisijohtaja, ei poikkeusoloissa arkaile ottaa valtaa yli. valtaoik.

Junailija, antaa kulissien takana neuvoja vallassa oleville hallituks.

Ulkopolitiikan kiistaton johtaja, luotsaa vahvalla otteella

Politiikan vakauttaja, puuttuu kotimaan päivänpolitiikkaan

Ulkosuhteiden ammattilainen, ymmärtää kv. politiikkaa syvällisesti

Kansalaismielipiteen tulkki, kuuntelee kansalaisia ja vastaa heille

Kansakunnan keulakuva, edistää Suomi-kuvaa ulkomailla

Arvojohtaja, herättelee keskustelua tärkeistä asioista

Parlamentarismin puolustaja, ei puutu asioihin jotka eivät kuulu pres.

Rauhanrakentaja, pyrkii aktiivisesti sovittelemaan kv. kriisejä

Uuden ajan johtaja, uudistaa presidentti-instituution

Ihmisoikeuksien esitaistelija, edistää  ihmisoikeuksia kaikkialla

Vähemmistöjen suojelija, puuttuu yhteiskunn. esiintyvään syrjintään

Ympäristötietoinen, pitää ilmastonmuut. ja luontokatoa asialistallaan

-1,5-1,25 -1 -0,75-0,5-0,25 0 0,25 0,5 0,75 1 1,25 1,5

Pitää toivottavampana:

Kuvio 12hx. PRESIDENTIN ROOLIEN TOIVOTTAVUUS: HALLITUSPUOLUEIDEN vs. OPPOSITIOPUOLUEIDEN 
KANNATTAJAT (tekstejä lyhennetty; asteikkokeskiarvojen erotukset).

HALLITUSP.OPPOSITIOP.
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: kokoomuksen kannattajat 
(%-jakaumat sekä keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Kuvio 12pp1.
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Ryhmän kanta
keskimääräistä:

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: KOKn kannattajat (%-jakaumat sekä 
keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: perussuomalaisten kannattajat 
(%-jakaumat sekä keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Kuvio 12pp2.

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: PSn kannattajat (%-jakaumat sekä keskiarvojen 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: SDP:n kannattajat 
(%-jakaumat sekä keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: keskustan kannattajat 
(%-jakaumat sekä keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: vihreiden kannattajat 
(%-jakaumat sekä keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Ryhmän kanta
keskimääräistä:
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KIELTEISEMPI MYÖNTEISEMPI

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: VIHRn kannattajat (%-jakaumat sekä keskiarvojen 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: vasemmistoliiton kannattajat 
(%-jakaumat sekä keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ihmisoikeuksien esitaistelija
Ulkosuhteiden ammattilainen

Kansakunnan keulakuva
Vähemmistöjen suojelija

Rauhanrakentaja
Ympäristötietoinen

Arvojohtaja
Kansalaismielipiteen tulkki

Uuden ajan johtaja
Parlamentarismin puolustaja

Politiikan vakauttaja
Ulkopolitiikan kiistaton johtaja

Vienninedistäjä
Kriisijohtaja

Voimakas ylipäällikkö
Talouspolitiikan vahti

Suomalaisuuden varjelija
Perinteiden vaalija

Junailija
0 25 50 75 100

76

64

65

63

62

58

51

42

38

39

23

25

14

29

16

9

12

7

2

20

31

29

31

30

31

37

45

35

28

38

34

38

21

33

30

24

9

12

2

3

5

5

7

10

9

10

22

28

21

22

32

20

28

25

36

12

28

2

1

1

1

0

1

2

1

5

5

15

15

12

16

16

14

18

34

32

0

1

0

0

0

0

1

1

0

1

3

4

4

14

7

21

9

38

26

VAI-
KEA

SANOA

EI KOVIN
TOIVOT-
TAVAA

EI LAIN-
KAAN TOI-
VOTTAVAA

HYVIN
 TOIVOT-

TAVAA

MELKO
 TOIVOT-
TAVAA

-0,39

-1,44

-0,87

-0,21

-0,65

-0,36

-0,35

-0,43

-0,25

0,18

0,72

0,23

-0,05

0,83

0,49

0,93

0,01

0,01

0,97

Ryhmän kanta
keskimääräistä:
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: RKP:n kannattajat 
(%-jakaumat sekä keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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keskimääräistä:

Kuvio 12pp7.

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: RKPn* kannattajat (%-jakaumat sekä 
keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: kristillisdemokraattien kannattajat 
(%-jakaumat sekä keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Suomalaisuuden varjelija
Arvojohtaja
Kriisijohtaja

Kansakunnan keulakuva
Ulkosuhteiden ammattilainen

Rauhanrakentaja
Vähemmistöjen suojelija

Ulkopolitiikan kiistaton johtaja
Vienninedistäjä

Parlamentarismin puolustaja
Talouspolitiikan vahti

Ihmisoikeuksien esitaistelija
Ympäristötietoinen

Junailija
Uuden ajan johtaja

0 25 50 75 100

58

78

51

55

65

58

36

61

52

26

26

45

33

32

42

20

19

8

6

39

13

36

27

16

23

45

19

22

48

45

26

27

26

13

31

29

23

19

3

4

12

9

14

10

17

17

26

15

17

21

28

29

12

31

28

26

17

0

0

1

5

5

9

3

0

0

11

8

8

12

11

33

14

4

40

29

0

5

0

4

0

0

0

4

0

0

3

0

0

3

1

3

20

3

28

VAI-
KEA

SANOA

EI KOVIN
TOIVOT-
TAVAA

EI LAIN-
KAAN TOI-
VOTTAVAA

HYVIN
 TOIVOT-
TAVAA

MELKO
 TOIVOT-
TAVAA

-0,86

0,24

-0,4

-0,22

0,48

-0,06

-0,01

0,03

0,19

-0,16

-0,29

-0,22

0,42

-0,09

0,41

0,22

0,51

1,03

0,55

Ryhmän kanta
keskimääräistä:

Kuvio 12pp8.

KIELTEISEMPI MYÖNTEISEMPI

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: KDn* kannattajat (%-jakaumat sekä keskiarvojen 
poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Liike Nytin kannattajat 
(%-jakaumat sekä keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ulkosuhteiden ammattilainen
Ulkopolitiikan kiistaton johtaja

Kriisijohtaja
Kansalaismielipiteen tulkki

Politiikan vakauttaja
Voimakas ylipäällikkö

Suomalaisuuden varjelija
Vienninedistäjä

Kansakunnan keulakuva
Perinteiden vaalija

Arvojohtaja
Rauhanrakentaja

Parlamentarismin puolustaja
Uuden ajan johtaja
Ympäristötietoinen

Ihmisoikeuksien esitaistelija
Talouspolitiikan vahti

Junailija
Vähemmistöjen suojelija

0 25 50 75 100

60

57

53

27

31

47

35

42

58

31

57

32

18

24

37

21

25

24

22

31

34

37

62

54

37

45

38

21

47

10

30

40

25

12

24

17

14

15

9

9

10

11

11

12

19

19

21

14

8

21

32

26

22

32

45

47

52

0

0

0

0

4

3

0

2

0

8

13

17

2

24

20

18

6

13

7

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

12

0

8

1

9

4

7

2

3

VAI-
KEA

SANOA

EI KOVIN
TOIVOT-
TAVAA

EI LAIN-
KAAN TOI-
VOTTAVAA

HYVIN
 TOIVOT-

TAVAA

MELKO
 TOIVOT-
TAVAA

-0,17

0,75

0,32

-0,33

-0,17

0,14

-0,23

-0,27

-0,52

0,43

-0,19

0,38

0,17

0,28

0,25

0,14

0,7

0,43

-0,05

Ryhmän kanta
keskimääräistä:

Kuvio 12pp9.

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: LNYTn* kannattajat (%-jakaumat sekä 
keskiarvojen poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

KIELTEISEMPI MYÖNTEISEMPI
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: kokoomuksen kannattajat 
(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,8

4,68

4,57

4,29

4,28

4,19

4,07

4,04

3,92

3,85

3,85

3,81

3,72

3,62

3,54

3,44

3,28

3,27

2,88

Ulkosuhteiden ammattilainen
Kansakunnan keulakuva

Arvojohtaja
Voimakas ylipäällikkö

Ulkopolitiikan kiistaton johtaja
Suomalaisuuden varjelija

Vienninedistäjä
Politiikan vakauttaja

Rauhanrakentaja
Kansalaismielipiteen tulkki

Kriisijohtaja
Parlamentarismin puolustaja

Perinteiden vaalija
Ihmisoikeuksien esitaistelija

Ympäristötietoinen
Vähemmistöjen suojelija

Uuden ajan johtaja
Talouspolitiikan vahti

Junailija
1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

0,18

0,13

-0,05

-0,19

-0,1

-0,11

0,15

0

0,13

-0,17

-0,13

0,18

0,26

0,2

0,23

0,29

0,17

0,12

0,24

Kuvio 12xp1.

(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: KOKn kannattajat
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: perussuomalaisten kannattajat 
(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,79

4,57

4,53

4,5

4,45

4,29

4,22

4,18

4,11

4,07

4

3,78

3,61

3,45

2,97

2,91

2,59

2,59

2,5

Suomalaisuuden varjelija
Perinteiden vaalija

Ulkosuhteiden ammattilainen
Kansakunnan keulakuva

Voimakas ylipäällikkö
Ulkopolitiikan kiistaton johtaja

Arvojohtaja
Kansalaismielipiteen tulkki

Vienninedistäjä
Kriisijohtaja

Politiikan vakauttaja
Rauhanrakentaja

Parlamentarismin puolustaja
Talouspolitiikan vahti

Junailija
Ihmisoikeuksien esitaistelija

Ympäristötietoinen
Uuden ajan johtaja

Vähemmistöjen suojelija
1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-1,13

-0,74

-1,05

-0,82

0,27

0,31

-0,2

-0,27

0,14

0,35

0,3

0,16

-0,18

0,24

0,45

-0,06

-0,03

1

0,8

(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

Kuvio 12xp2.

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: PSn kannattajat
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: SDP:n kannattajat 
(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,51

4,5

4,4

4,19

4,12

4,07

4,03

4,01

3,93

3,86

3,83

3,79

3,76

3,63

3,58

3,53

3,09

3,02

2,62

Kansakunnan keulakuva
Ulkosuhteiden ammattilainen

Arvojohtaja
Rauhanrakentaja

Ympäristötietoinen
Ihmisoikeuksien esitaistelija

Kansalaismielipiteen tulkki
Vähemmistöjen suojelija

Ulkopolitiikan kiistaton johtaja
Parlamentarismin puolustaja

Voimakas ylipäällikkö
Uuden ajan johtaja

Politiikan vakauttaja
Suomalaisuuden varjelija

Kriisijohtaja
Vienninedistäjä

Perinteiden vaalija
Talouspolitiikan vahti

Junailija
1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-0,08

-0,12

-0,48

-0,28

-0,14

-0,36

-0,1

0,46

-0,17

0,05

-0,12

0,38

0,01

0,34

0,48

0,14

0

-0,06

-0,05

(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

Kuvio 12xp3.

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: SDPn kannattajat
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: keskustan kannattajat 
(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,73

4,67

4,65

4,2

4,11

4,1

4,08

4,02

4,01

3,99

3,89

3,88

3,71

3,67

3,61

3,5

3,02

2,89

2,62

Kansakunnan keulakuva
Arvojohtaja

Ulkosuhteiden ammattilainen
Ulkopolitiikan kiistaton johtaja

Voimakas ylipäällikkö
Parlamentarismin puolustaja

Perinteiden vaalija
Suomalaisuuden varjelija

Rauhanrakentaja
Vienninedistäjä

Politiikan vakauttaja
Kansalaismielipiteen tulkki

Kriisijohtaja
Vähemmistöjen suojelija

Ympäristötietoinen
Ihmisoikeuksien esitaistelija

Uuden ajan johtaja
Talouspolitiikan vahti

Junailija
1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-0,08

-0,25

-0,31

-0,23

-0,03

0,04

-0,01

-0,14

0,03

0,18

-0,04

0,03

0,51

0,29

0,11

0,15

0,09

0,27

0,17

(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

Kuvio 12xp4.

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: KESKn kannattajat
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: vihreiden kannattajat 
(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,67

4,66

4,64

4,63

4,5

4,48

4,37

4,02

3,99

3,98

3,7

3,63

3,48

3,44

3,13

2,97

2,65

2,35

2,18

Kansakunnan keulakuva
Ihmisoikeuksien esitaistelija

Arvojohtaja
Ympäristötietoinen

Ulkosuhteiden ammattilainen
Rauhanrakentaja

Vähemmistöjen suojelija
Parlamentarismin puolustaja

Uuden ajan johtaja
Kansalaismielipiteen tulkki

Ulkopolitiikan kiistaton johtaja
Politiikan vakauttaja

Voimakas ylipäällikkö
Vienninedistäjä

Kriisijohtaja
Suomalaisuuden varjelija

Talouspolitiikan vahti
Perinteiden vaalija

Junailija
1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-0,52

-1,22

-0,49

-1,02

-0,59

-0,37

-0,52

-0,23

-0,35

-0,04

0,66

0,21

0,74

0,43

-0,06

0,99

0,24

0,93

0,11

(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: VIHRn kannattajat
Kuvio 12xp5.
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: vasemmistoliiton kannattajat 
(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,7

4,57

4,57

4,56

4,54

4,47

4,35

4,25

4,05

3,99

3,62

3,61

3,46

3,36

3,35

3,12

2,93

2,31

2,13

Ihmisoikeuksien esitaistelija
Ulkosuhteiden ammattilainen

Kansakunnan keulakuva
Vähemmistöjen suojelija

Rauhanrakentaja
Ympäristötietoinen

Arvojohtaja
Kansalaismielipiteen tulkki

Uuden ajan johtaja
Parlamentarismin puolustaja

Ulkopolitiikan kiistaton johtaja
Politiikan vakauttaja

Vienninedistäjä
Kriisijohtaja

Voimakas ylipäällikkö
Suomalaisuuden varjelija

Talouspolitiikan vahti
Junailija

Perinteiden vaalija
1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-1,44

-0,39

-0,21

-0,87

-0,65

-0,36

-0,35

-0,25

-0,43

0,18

0,72

0,23

-0,05

0,83

0,49

0,93

0,01

0,01

0,97

(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

Kuvio 12xp6.

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: VASLn kannattajat
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: RKP:n kannattajat 
(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,81

4,54

4,54

4,32

4,22

4,19

4,16

4,07

4,02

4,02

3,86

3,81

3,72

3,53

3,4

3,3

3,26

2,83

2,67

Kansakunnan keulakuva
Arvojohtaja

Ulkosuhteiden ammattilainen
Rauhanrakentaja

Ihmisoikeuksien esitaistelija
Vähemmistöjen suojelija

Kansalaismielipiteen tulkki
Ulkopolitiikan kiistaton johtaja
Parlamentarismin puolustaja

Ympäristötietoinen
Vienninedistäjä

Suomalaisuuden varjelija
Voimakas ylipäällikkö

Politiikan vakauttaja
Uuden ajan johtaja
Perinteiden vaalija

Kriisijohtaja
Talouspolitiikan vahti

Junailija
1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-0,03

-0,31

-0,46

-0,27

0,07

-0,33

-0,28

-0,18

0,05

0,38

0,21

0,02

0,14

0,56

0,49

0,27

-0,02

0,14

0,25

(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

Kuvio 12xp7.

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: RKPn* kannattajat
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: kristillisdemokraattien kannattajat 
(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,6

4,55

4,4

4,37

4,34

4,31

4,27

4,24

4,14

4,08

3,89

3,82

3,8

3,75

3,62

3,51

3,24

2,94

2,47

Perinteiden vaalija
Voimakas ylipäällikkö

Suomalaisuuden varjelija
Politiikan vakauttaja

Kansakunnan keulakuva
Arvojohtaja

Ulkosuhteiden ammattilainen
Kansalaismielipiteen tulkki

Kriisijohtaja
Ulkopolitiikan kiistaton johtaja

Rauhanrakentaja
Vähemmistöjen suojelija

Vienninedistäjä
Parlamentarismin puolustaja

Talouspolitiikan vahti
Ihmisoikeuksien esitaistelija

Ympäristötietoinen
Junailija

Uuden ajan johtaja
1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-0,86

0,24

-0,4

-0,22

0,48

-0,06

-0,01

0,19

-0,16

0,03

0,42

0,22

-0,29

-0,09

-0,22

0,51

0,41

0,55

1,03

(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: KDn* kannattajat
Kuvio 12xp8.
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Liike Nytin kannattajat 
(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,51

4,48

4,42

4,37

4,28

4,19

4,16

4,16

4,11

4

3,88

3,78

3,58

3,47

3,47

3,46

3,46

3,45

3,4

Ulkosuhteiden ammattilainen
Ulkopolitiikan kiistaton johtaja

Kriisijohtaja
Kansakunnan keulakuva

Voimakas ylipäällikkö
Vienninedistäjä

Kansalaismielipiteen tulkki
Suomalaisuuden varjelija

Politiikan vakauttaja
Perinteiden vaalija

Arvojohtaja
Rauhanrakentaja

Parlamentarismin puolustaja
Uuden ajan johtaja
Ympäristötietoinen

Vähemmistöjen suojelija
Talouspolitiikan vahti

Junailija
Ihmisoikeuksien esitaistelija

1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

-0,33

0,75

0,32

-0,17

-0,17

0,14

-0,23

-0,27

-0,52

0,43

0,25

0,17

0,14

0,38

0,28

-0,19

0,7

0,43

-0,05

(asteikkokeskiarvot sekä niiden poikkeamat koko väestön keskiarvosta)

Kuvio 12xp9.

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: LNYTn* kannattajat
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-0,21

-0,15

-0,13

-0,04

0,02

0,04

0,08

0,09

0,1

0,11

0,15

0,24

0,27

0,28

0,3

0,37

0,55

0,56

0,62Vähemmistöjen suojelija

Ihmisoikeuksien esitaistelija

Ympäristötietoinen

Uuden ajan johtaja

Rauhanrakentaja

Talouspolitiikan vahti

Politiikan vakauttaja

Kriisijohtaja

Ulkopolitiikan kiistaton johtaja

Kansalaismielipiteen tulkki

Kansakunnan keulakuva

Arvojohtaja

Ulkosuhteiden ammattilainen

Voimakas ylipäällikkö

Suomalaisuuden varjelija

Junailija

Vienninedistäjä

Perinteiden vaalija

Parlamentarismin puolustaja

-1,25 -1 -0,75 -0,5 -0,25 0 0,25 0,5 0,75 1 1,25

MIEHET NAISET

 K u v i o   1 2 s x .

 P i t ä ä   t o i v o t t a v a m p a n a :

PRESIDENTIN ROOLIEN TOIVOTTAVUUS: NAISTEN JA MIESTEN NÄKEMYSTEN EROT 
(tekstit lyhennetty; asteikkokeskiarvojen erotukset).

Presidentin roolien toivottavuus: naisten ja miesten näkemysten erot 
(tekstejä lyhennetty; asteikkokeskiarvojen erotukset, %)
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: iän korrelaatiot (r)

-0,24

-0,16

-0,14

-0,13

-0,1

-0,08

-0,08

-0,08

-0,08

-0,06

-0,02

-0,01

0

0,01

0,01

0,02

0,02

0,02

0,09Ihmisoikeuksien esitaistelija, edistää  ihmisoikeuksia kaikkialla

Rauhanrakentaja, pyrkii aktiivisesti sovittelemaan kv. kriisejä

Uuden ajan johtaja, uudistaa presidentti-instituution

Politiikan vakauttaja, puuttuu kotimaan päivänpolitiikkaan

Ympäristötietoinen, pitää ilmastonmuut. ja luontokatoa asialistallaan

Vähemmistöjen suojelija, puuttuu yhteiskunn. esiintyvään syrjintään

Kansalaismielipiteen tulkki, kuuntelee kansalaisia ja vastaa heille

Ulkosuhteiden ammattilainen, ymmärtää kv. politiikkaa syvällisesti

Talouspolitiikan vahti, puuttuu tarvittaessa talouspolitiikkaan

Suomalaisuuden varjelija, asettaa aina Suomen edun etusijalle

Voimakas ylipäällikkö, tuntee puolustusvoimien toiminnan

Parlamentarismin puolustaja, ei puutu asioihin jotka eivät kuulu pres.

Kansakunnan keulakuva, edistää Suomi-kuvaa ulkomailla

Ulkopolitiikan kiistaton johtaja, luotsaa vahvalla otteella

Junailija, antaa kulissien takana neuvoja vallassa oleville hallituks.

Arvojohtaja, herättelee keskustelua tärkeistä asioista

Kriisijohtaja, ei poikkeusoloissa arkaile ottaa valtaa yli. valtaoik.

Vienninedistäjä, auttaa yrityksiä taloussuhteiden rakentamisessa

Perinteiden vaalija, kunnioittaa isänmaallisia ym. perinteisiä arvoja

-0,75 -0,5 -0,25 0 0,25 0,5 0,75

Pitää toivottavampana:

Kuvio 12ic.

VANHAT NUORET

PRESIDENTIN ERILAISTEN ROOLIEN TOIVOTTAVUUS: IÄN KORRELAATIOT (r). 
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: koulutustason korrelaatiot (r)

-0,15

-0,14

-0,12

-0,11

-0,1

-0,08

-0,06

-0,05

-0,02

0

0

0,06

0,09

0,1

0,11

0,12

0,12

0,13

0,14Parlamentarismin puolustaja, ei puutu asioihin jotka eivät kuulu pres.

Ulkosuhteiden ammattilainen, ymmärtää kv. politiikkaa syvällisesti

Arvojohtaja, herättelee keskustelua tärkeistä asioista

Ihmisoikeuksien esitaistelija, edistää  ihmisoikeuksia kaikkialla

Ympäristötietoinen, pitää ilmastonmuut. ja luontokatoa asialistallaan

Vähemmistöjen suojelija, puuttuu yhteiskunn. esiintyvään syrjintään

Kansakunnan keulakuva, edistää Suomi-kuvaa ulkomailla

Rauhanrakentaja, pyrkii aktiivisesti sovittelemaan kv. kriisejä

Vienninedistäjä, auttaa yrityksiä taloussuhteiden rakentamisessa

Politiikan vakauttaja, puuttuu kotimaan päivänpolitiikkaan

Uuden ajan johtaja, uudistaa presidentti-instituution

Ulkopolitiikan kiistaton johtaja, luotsaa vahvalla otteella

Kansalaismielipiteen tulkki, kuuntelee kansalaisia ja vastaa heille

Voimakas ylipäällikkö, tuntee puolustusvoimien toiminnan
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Arvojohtaja, herättelee julkisuudessa keskustelua tärkeistä asioista ja edistää niitä arvovallallaan (%)
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Kuvio 12-1.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Arvojohtaja, herät-
telee julkisuudessa keskustelua tärkeistä asioista ja edistää 
niitä arvovallallaan (%).
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Kuvio 12-2.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Politiikan vakauttaja, 
puuttuu kotimaan päivänpolitiikkaan sen kriisiytyessä (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Ulkosuhteiden ammattilainen, ymmärtää kansainvälistä politiikkaa syvällisesti keskittyen siihen (%)
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Kuvio 12-3.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Ulkosuhteiden 
ammattilainen, ymmärtää kansainvälistä politiikkaa syväl-
lisesti keskittyen siihen (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Vienninedistäjä, auttaa yrityksiä taloussuhteiden rakentamisessa ulkomailla (%)
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Kuvio 12-4.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Vienninedistäjä, 
auttaa yrityksiä taloussuhteiden rakentamisessa ulko-
mailla (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Perinteiden vaalija, kunnioittaa isänmaallisia, kristillisiä ja muita perinteisiä arvoja (%)
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Kuvio 12-5.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Perinteiden vaalija, 
kunnioittaa isänmaallisia, kristillisiä ja muita perinteisiä 
arvoja (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Voimakas ylipäällikkö, tuntee puolustusvoimien toiminnan ja kykenee sotilaallisiin päätöksiin (%)
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Kuvio 12-6.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Voimakas ylipääl-
likkö, tuntee puolustusvoimien toiminnan ja kykenee sotilaa-
lisiin päätöksiin (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Ympäristötietoinen, pitää ilmastonmuutosta ja luontokatoa väsymättä asialistallaan (%)
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Kuvio 12-7.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Ympäristötietoinen, 
pitää ilmastonmuutosta ja luontokatoa väsymättä asialistal-
laan (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Ihmisoikeuksien esitaistelija, edistää aktiivisesti ihmisoikeuksia Suomessa ja ulkomailla (%)
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Kuvio 12-8.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Ihmisoikeuksien 
esitaistelija, edistää aktiivisesti ihmisoikeuksia Suomessa 
ja ulkomailla (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Uuden ajan johtaja, uudistaa presidentti-instituutiota ja uskaltaa kyseenalaistaa vanhoja perinteitä (%)
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Kuvio 12-9.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Uuden ajan johtaja, 
uudistaa presidentti-instituutiota ja uskaltaa kyseenalaistaa 
vanhoja perinteitä (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Kansalaismielipiteen tulkki, kuuntelee kansalaisia ja vastaa heille (%)
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Kuvio 12-10.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Kansalaismielipiteen 
tulkki, kuuntelee kansalaisia ja vastaa heille (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Talouspolitiikan vahti, puuttuu tarvittaessa harjoitettuun talouspolitiikkaan (%)
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Kuvio 12-11.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Talouspolitiikan 
vahti, puuttuu tarvittaessa harjoitettuun talouspolitiikkaan (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Suomalaisuuden varjelija, asettaa aina Suomen ja suomalaisten edun etusijalle (%)
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Kuvio 12-12.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Suomalaisuuden 
varjelija, asettaa aina Suomen ja suomalaisten edun etu-
sijalle (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Vähemmistöjen suojelija, puuttuu tiukasti yhteiskunnassa esiintyvään syrjintään (%)
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Kuvio 12-13.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Vähemmistöjen suo-
jelija, puuttuu tiukasti yhteiskunnassa esiintyvään syrjintään (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Rauhanrakentaja, pyrkii aktiivisesti sovittelemaan kansainvälisiä kriisejä (%)
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Kuvio 12-14.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Rauhanrakentaja, 
pyrkii aktiivisesti sovittelemaan kansainvälisiä kriisejä (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Kansakunnan keulakuva, edistää Suomi-kuvaa ja ylläpitää Suomen hyvää mainetta ulkomailla (%)
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Kuvio 12-15.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Kansakunnan keula-
kuva, edistää Suomi-kuvaa ja ylläpitää Suomen hyvää mainetta 
ulkomailla (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Ulkopolitiikan kiistaton johtaja, luotsaa vahvalla otteella maamme ulko- ja turvallisuuspolitiikkaa (%)
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Kuvio 12-16.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Ulkopolitiikan kiis-
taton johtaja, luotsaa vahvalla otteella maamme ulko- ja tur-
vallisuuspolitiikkaa (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Kriisijohtaja, ei poikkeusoloissa arkaile ottaa valtaa yli muodollisten valtaoikeuksiensa (%)
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Kuvio 12-17.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Kriisijohtaja, ei 
poikkeusoloissa arkaile ottaa valtaa yli muodollisten valta-
oikeuksiensa (%).
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Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Junailija, antaa kulissien takana neuvoja ja ohjeita kulloinkin vallassa oleville hallituksille (%)
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Kuvio 12-18.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Junailija, antaa 
kulissien takana neuvoja ja ohjeita kulloinkin vallassa oleville 
hallituksille (%).

 
 
 



43

Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: 
Parlamentarismin puolustaja, ei pyri puuttumaan asioihin, jotka eivät kuulu presidentille (%)
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Kuvio 12-19.
Presidentin erilaisten roolien toivottavuus: Parlamentarismin 
puolustaja, ei pyri puuttumaan asioihin, jotka eivät kuulu 
presidentille (%).

 
 
 


